

# ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского района КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года.

№ 153 (6438). Вторник, 24 сентября 1974 года.

Цена 2 коп.

## ВЕСТИ С ОСЕННЕГО СЕВА

### С ВЫСОКИМ КАЧЕСТВОМ

Более 3000 гектаров озимых поселят механизаторы мясосовхоза «Добровольский». День и ночь не смолкает сейчас на совхозных полях рокот тракторов. Отлично, с высоким качеством, одновременно и с внесением удобрений ведут все механизаторы всех отделений.

Особенно отличных успехов добиваются в эти дни механизаторы тт. Некредин, Гусев. Никифоров со второго отделения, Калаев с отделения № 3, Антох с отделения № 4 и другие.

Свои сменные задания передовики смены выполняют не менее чем на 150—160 процентов. Высокие обязательства взяли участники сева озимых колосовых. Его решено завершить к утру 26 сентября.

М. КУЛЯГИНА, председатель рабочкома.

### Чтобы сохранить влагу

В колхозе имени Карла Маркса из 4150 гектаров озимые посеяны на 1530. В хозяйстве имеется достаточное количество семян—952 тонны—трех сортов: «краснодарская-39», «одесская-51» и «мироновская-юбилейная».

На семенной участок в 30 гектаров, находящийся на орошении, внесено по 80 килограммов двойного суперфосфата.

Лучше других ведут все механизаторы первой бригады (бригадир В. П. Ермаков). Здесь работает три сельхозагрегата. При норме 33 гектара Г. М. Зайцев, В. Н. Рыбалкин, А. П. Пенчук засевают в день по 60—70 гектаров.

Механизаторы высевают семена в хорошо подготовленную почву. Перед севом ее дважды, а то и трижды продисковали и забороновали. С целью лучшего сохранения влаги засеянную площадь механизаторы прикатывают.

На полях колхоза посевные работы продолжают.

В. ЛИСТРАТЕНКО, главный агроном колхоза.

## Всесоюзное социалистическое соревнование

# ПУСКОВЫЕ — В СТРОЙ!

В ЦЕНТРАЛЬНОЙ И ОБЛАСТНОЙ ПЕЧАТИ ОПУБЛИКОВАНЫ ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС ОБ ОПЫТЕ РАБОТЫ ОРЛОВЧАН ПО ОРГАНИЗАЦИИ РИТМИЧНОГО ВВОДА В ЭКСПЛУАТАЦИЮ ЖИЛИЩНО-ГРАЖДАНСКИХ ОБЪЕКТОВ И ОБРАЩЕНИЕ БРИГАДИРОВ — УЧАСТНИКОВ ВСТРЕЧИ ЗА «КРУГЛЫМ СТОЛОМ» «МОЛОТА», ОДОВЕРЕННОЕ ОБКОМОМ КПСС.

ДЕЛОМ ОТВЕТИТЬ НА ЭТУ ИНИЦИАТИВУ — ДОЛГ ВОЛГОДОНСКИХ СТРОИТЕЛЕЙ.

## НАШИ ИНТЕРВЬЮ

# НАВЕРСТАЕМ УПУЩЕННОЕ

Управление «Волгодонскпромстрой» — одна из крупнейших строительных организаций города. За восемь месяцев нынешнего года она только собственными силами выполнила строительно-монтажных работ на 4 миллиона 200 тысяч рублей, что составляет около 40 процентов общего объема, выполненного строительными организациями Волгодонска.

В нынешнем году строители уже ввели в строй действующих несколько объектов промышленности и жилья. Подготовлен определенный задел для работы в будущем, имеется несколько переходных объектов на последний год пятилетки. Согласно титульному списку продолжается, например, строительство центральной насосной станции, начатой в этом году.

Наряду с этим в строительной организации немало и пусковых объектов, которые должны быть построены и сданы в эксплуатацию в нынешнем году.

Какие у строителей

планы по этому поводу, какими они располагают реальными возможностями для выполнения производственного задания и взятых обязательств? Отвечая на эти вопросы, начальник управления «Волгодонскпромстрой» А. Г. Титов сообщил нашему корреспонденту:

— Надо прямо признать, что производственный план наш коллектив выполняет пока неудовлетворительно. Всего за год сделано на 34,3 процента меньше, чем требовалось. Причин тому много. Но главная, пожалуй, заключается в том, что строительные площадки слишком удалены от основной базы материально-технического снабжения — Волгограда. Есть и другие недостатки, так сказать, местного характера, свойственные любой организации, которая еще не развернула по-настоящему свою деятельность.

Но причины прищипали, а план надо выполнять. Мы обязаны наверстать и на-

верстаем упущенное. Вот как у нас обстоят дела конкретно на каждом пусковом объекте.

Дом № 13 «а» гостиничного типа со вставкой. Окончание строительства и сдачи его в эксплуатацию запланированы на чет вертый квартал года. Но строители обязались ввести в строй досрочно, в сентябре. И это обязательство мы выполнили бы, если бы не потратили так много времени на сооружение вставки. А что такое вставка? Тот же одноэтажный дом со всеми строительными и отделочными работами.

Сейчас строительство на этом объекте идет полным ходом. Дом сдадим в эксплуатацию в ноябре.

Дом № 1 «а». Тут тоже работы ведутся, но с небольшим опозданием. Закончим строительство на месяц позже: не в ноябре, а в декабре.

Пусковых объектов социкультбыта в этом году в

управлении нет. Зато по промышленному строительству их несколько.

База материально-технического снабжения. Первая очередь. По графику мы ее должны были сдать еще в августе. Но сделать все к этому сроку не успели. Строительные работы, в основном, закончены. Ведутся отделочные работы. По уточненным расчетам базу сдадим в октябре.

Городская теплотрасса. И здесь сроки строительства сорваны. Работы ведутся. Закончим их в сентябре—на месяц позже намеченного.

Бойлерная. Как и предполагалось, этот объект будет введен в эксплуатацию в сентябре.

Пусковая котельная. По сути дела, она построена. Но сдать ее в сентябре, как намечено, не сможем: отсутствуют котлоагрегаты. Сейчас решается вопрос о замене их на другое технологическое оборудование, об обеспечении подачи тепла в этом году на объекты

производственной базы управления.

Подстанция на 110 киловольт. Она почти готова. Предъявим к сдаче в сентябре, как и обещали.

Механические мастерские нестандартного оборудования. Для производства работ это крайне необходимый объект. Поэтому строители принимают все меры к тому, чтобы построить его в срок — в октябре. В октябре он и будет сдан в эксплуатацию.

Бетонно-растворный завод. Не построив этот важный узел, мы не сможем приступить к непосредственному строительству завода тяжелого машиностроения. Сроки строительства объекта ограничены. В ноябре он должен быть построен. И помеченные к этому времени будут готовы. Безопасит другое: отсутствие технологического оборудования. А без него, без монтажа, налажки нечего и разговора вести о вводе в этом году объекта в эксплуатацию. Чем быстрее поступит оборудование на строительную площадку, тем быстрее бетонно-растворный вступит в строй.

## К 8 Дню машиностроителя

# УДАРНЫЙ ДЕКАДНИК

Готовясь достойно встретить свой праздник — День машиностроителя, — коллектив кузнечно-заготовительного цеха опытно-экспериментального завода решил провести ударный декадник, добившись за этот период наивысшей производительности труда. Кузнец Н. В. Дебелый и его подручный А. М. Кашин, например, обязались ежедневно выполнять сменные задания не менее чем на 110—115 процентов, обеспечить бесперебойную подачу заготовок для экспортной продукции, сдавать ее с первого предъявления, не допускать брака в работе.

Патриотический почин кузнецов поддержали инструментальщики цеха коммунистического труда. Они тоже в честь предсто-

ящего праздника включились в ударный декадник и приняли на себя повышенные обязательства. Коллектив дал слово высокопроизводительно использовать рабочее время и за счет этого досрочно выполнить производственный план сентября. В порядке оказания помощи другим цехам инструментальщики дополнительно к плану изготовят детали и соберут пять узлов рабочего органа асфальтоукладчика «Д-100Б».

Вслед за инструментальщиками на ударную трудовую вахту в честь Дня машиностроителя встали и работники механического цеха. Звено зубофрезеровщиков, которое возглавляет И. П. Жуков, например, обязалось систематически превышать смен-

ное задание на 15 процентов, обеспечить своевременную подачу деталей на участки сборки, сдать всю продукцию с первого предъявления.

На заводе состоялось совещание руководителей цехов, секретарей партийных и комсомольских организаций, председателей цехкомов и представителей коллективов рабочих. Принято решение: ударным трудом на производстве встретить Всесоюзный праздник — День машиностроителя.

Сейчас весь коллектив опытно-экспериментального завода встал на трудовую вахту. У рабочих и инженерно-технических работников на строгом счету каждая рабочая минута.

## ПЛЕНУМ ГОРКОМА КПСС

В субботу, 21 сентября, состоялся четвертый пленум горкома КПСС. С докладом «Итоги обмена партийных документов и задачи городской парторганизации по дальнейшему совершенствованию организаторской и политической работы, повышению боеспособности партийных организаций» выступил первый секретарь ГК КПСС И. Ф. Ушаев.

В обсуждении доклада приняли участие тт. Н. А. Савощенко, А. М. Бессергеева, В. П. Никитин, Н. А. Кадолян, А. И. Каплин, Г. В. Курепин.

Пленум также заслушал доклад секретаря ГК КПСС В. С. Кривинского о ходе выполнения социалистических обязательств по строительству завода тяжелого машиностроения. В прениях по этому вопросу выступили тт. В. А. Ляпустин, А. Г. Титов и В. И. Смирнов.

В работе пленума приняли участие и выступили по обсуждаемым вопросам заведующие промышленно-транспортным отделом и отделом строительства обкома КПСС Г. В. Мартыненко и И. Ф. Васильев.

## СБОР ОВОЩЕЙ

Суббота и воскресенье были объявлены в области ударными днями по сбору овощей. Активное участие в проведении субботника и воскресника при явля рабочие совхозов, городов Цимлянска и Волгодонска.

На овощных плантациях хозяйства района в эти дни работало более 4400 человек. Собрано 475 тонн овощей, 210 тонн картофеля, 300 тонн арбузов, 400 тонн

винограда, 120 тонн плодов. За два дня отправлено в торговую сеть 425 тонн овощей, 200 тонн картофеля, 350 тонн арбузов, 36 тонн винограда и 30 тонн плодов.

Около 1000 человек участвовали в уборке овощей предприятия Цимлянского и Волгодонска. Кроме того, работало более 200 автомашин из Ростова, Волгодонска, Морозовска, Цимлянска.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

# ВНИМАНИЕ НЕРЕШЕННЫМ ЗАДАЧАМ

Профсоюзная конференция Волгодонского опытно-экспериментального завода, рассмотревшая вопрос о выполнении обязательств коллективного договора, в своем решении отметила, что руководство завода и профсоюзная организация сделали в этом направлении немало. В итоге производственный план второго квартала и полугодия выполнен, реализация продукции составила 101,5 процента, производительность труда — 103,4 процента. На ступень выше поднялась культура производства, улучшено состояние бытовых, производственных помещений.

Делегаты конференции отметили, что на заводе неплохо поставлена гласность соревнования. Свидетельством тому — ответственное отношение завкома профсоюза к одному из важнейших пунктов коллективного договора.

Как и намечено, расширенное заседание завкома проходит 10—12 числа каждого месяца, на нем подводятся итоги выполне-

ния обязательств за каждый месяц, определяются победители цехов, участков, бригад, утверждаются лучшие по профессии. Вслед за этим цеху-победителю соревнования вручают переходящий Красное знамя, участкам и бригадам — вымпелы, Почетные грамоты, денежные вознаграждения. Завком предает широкой гласности свое решение.

Немалую помощь, по мнению делегатов конференции, завком оказывает отстающим коллективам, а также цехам, внедряющим новую технику, организует контроль за внедрением передового опыта.

Наряду с этим, выполнение некоторых пунктов коллективного договора по-прежнему уделяется недостаточное внимание как со стороны администрации, так и со стороны завкома. Завод все еще не добился ритмичной работы. Мало вытяжных вентиляторов в цехах № 4 и № 2, не изжиты случаи прогулов, нарушения трудовой дисциплины, а значит, вос-

питательная работа в коллективе требует дальнейшего совершенствования.

Акт по итогам проверки выполнения коллективного договора составила специальная комиссия, в которую вошли 10 человек от администрации и пять от завкома профсоюза.

С актом проверки ознакомили делегатов конференции главный инженер завода В. Б. Кузьменко и председатель завкома профсоюза В. Ф. Февралев.

Как отметил докладчик, слабо выполняется пункт, где администрация обязуется обеспечить производство необходимыми материалами, полуфабрикатами, инструментами и технической документацией. Мастер цеха № 3 А. П. Мягков в своем выступлении подтвердил, что одной из главных причин, мешающих стабильно работать его коллективу, является именно отсутствие документации, норм и расценок на асфальтоукладчик марки «Д-150».

В коллективном догово-

ре нет пункта по улучшению бытовых условий в транспортном цехе. П. К. Помещенко, работник железнодорожного участка этого цеха, прямо говорил о неудовлетворительных условиях труда: на участке нет бытовок, не бывает дня, чтобы вагон не сошел с рельсов — несправен железнодорожный путь. От этого высока текучесть кадров. Уходят даже ветераны.

Как и записано в коллективном договоре, на передовые предприятия страны выезжали работники завода, чтобы ознакомиться с передовыми методами труда и передовым опытом, а затем применить его в цехах завода. Выезжало 18 специалистов и до конца года побывает еще семь.

На конференции поднят важный вопрос: об углублении работы по рационализации и изобретательства. Для поощрения изобретателей и рационализаторов завод назвал сумму в пять тысяч рублей. На-

расходовано на них 1,7 тысячи. Это далеко недостаточно. Эффективность же от внедренных рациональных предложений составила 24 тысячи рублей при годовом обязательстве 45 тысяч.

Активизировать поиск резервов — первоочередная задача работников завода. Работу в этом направлении, по решению делегатов конференции, необходимо в дальнейшем углублять и совершенствовать.

В плане мероприятий по устранению высказанных замечаний, который составили в завкоме сразу после конференции, пять пунктов. До первого октября намечено отремонтировать кровлю цеха № 7, обеспечить заготовительные и сборочные цехи недостающей документацией для катка марки «Д-150», обеспечить специалистами железнодорожный участок и т. д.

Сейчас завком профсоюза и администрация направляют свою энергию на устранение этих пробелов.

Ю. ИСАКОВА,  
наш спец. корр.

Идет подписка

## Всем КОЛЛЕКТИВНОМ

На сумму в двести с лишним рублей оформили подписку работники небольшого коллектива Волгодонской типографии.

Среди газет и журналов, выписанных полиграфистами на 1975 год, газеты «Правда», «Труд», «Молот», «Сельская жизнь», «Комсомольская правда», «Комсомолец», «Ленинец», а также журналы «Агитатор», «Журналист» и другие.

Наборщица К. А. Гусева оформила подписку на тридцать рублей.

Т. ЛЕОНЕНКО,  
работник типографии.

## Для жильцов

На столиках в красном уголке женского общежития «Ростсельстроя» в 1975 году появятся газеты «Правда», «Труд», «Комсомольская правда», «Молот», «Строительная газета», «Комсомолец», объединенная газета «Ленинец».

Жильцы общежития смогут прочитать также материалы, помещенные в общественно-политических журналах «Молодой коммунист», «Блокнот агитатора», «Новое время», «Агитатор», «Огонек» и др. изданиях.

Всего для красного уголка общежития будет выписано газет и журналов на 150 рублей.

А. МАНЬКО,  
комендант общежития.

## Хорошая помощь

В пропаганде медицинских знаний газета «Ленинец» всегда и свое временно оказывает нам, медикам, действенную помощь.

На ее страницах медицинские работники рассказывают читателям газеты о мерах предупреждения инфекционных болезней, гриппозных заболеваний.

Приятно также читать в газете слова благодарности в наш адрес.

Г. ПАВЛЕНКОВА,  
медицинская сестра.

## Вклад рационализаторов

Поршни насосов по перекачке оксидата на производстве синтетических жирных кислот химкомбината имели нержавеющие кольца. Они требовали частой замены. За год каждый насос подвергался ремонту не менее пяти-шести раз. Столько же раз производилось отключение насосов на несколько часов. Перекачка оксидата, естественно, прекращалась.

Рационализаторы химкомбината слесари В. Я. Менжинский и И. С. Бирюков предложили заменить нержавеющие кольца на фторопластовые. Теперь срок службы колец значительно удлинен. Они заменяются всего только раз в году.

Внедрение этого рационализаторского предложения позволило предприятию сэкономить 1182 рубля за год.

Еще большая экономическая эффективность получена в результате замены импортных варпаторов насосов высокого давления на индукторные муфты скольжения отечественного производства. Рационализаторское предложение об этом подала творческая группа, в которую входят А. И. Шестопалов, В. А. Лысаков и А. А. Селиверстов. Внедрение творческой мысли рационализаторов дало

химкомбинату 8400 рублей прибыли.

Рационализаторы и изобретатели химкомбината постоянно находятся в творческом поиске. Они всемерно содействуют коллективу в борьбе за досрочное завершение производственного плана четвертого года пятилетки. Своим творчеством рационализаторы и изобретатели предприятия «большой химии» способствуют всему коллективу в общей борьбе за дальнейшее развитие комбината.

Всего с начала нынешнего года приняло участие в рационализаторской деятельности около четырехсот человек. Они подали триста с лишним рационализаторских предложений и одно изобретение. Двести из них внедрено в производство. Предприятие получило от этого 280 тысяч рублей экономии.

При годовом плане 300 тысяч рублей рационализаторы предприятия обязались сэкономить не менее 380 тысяч рублей. Сейчас они прилагают все силы к тому, чтобы с честью сдержать свое слово и перевыполнить взятое обязательство.

А. НЕКЛЕСА,  
начальник бюро  
технической информации  
химкомбината.

## БЮЛЛЕТЕНЬ СТРОИТЕЛЕЙ

Партком управления «Волгодонскпромстрой» и внештатный отдел «Ленинец» по строительству завода тяжелого машиностроения выпустили очередной бюллетень. Он посвящен учащимся школ рабочей молодежи и студентам заочных отделений институтов и техникумов.

Это третий бюллетень строительной организации. Все материалы помещены под общим заголовком «Каждому молодому труженику «Волгодонскпромстрой» —

среднее образование». В бюллетене помещена выписка из кодекса законов о труде, где говорится о льготах для рабочих и служащих, совмещающих работу с учебой в школах, институтах и техникумах. Рассказывается также о действующем положении, принятом в «Волгодонскпромстрое» для материального и материального стимулирования роста общеобразовательного уровня молодых строителей. На видном месте размещена статья о шко-

лах рабочей молодежи № 3 и № 4. Статья призывает строителей включиться в учебу в этих школах.

Бюллетень хорошо иллюстрирован. Помещены фотографии строителей, которые успешно закончили вечерние школы и теперь продолжают учебу в институтах и техникумах. Среди них нормировщик Л. И. Радионов, инспектор отдела кадров Г. В. Тарасенко, аппаратчик кислородной станции Н. Ф. Галкин и другие.

## ЖЕЛЕЗНЫЙ ПОТОК КМА

Курская магнитная аномалия — богатейшая в мире кладовая железных руд. На базе этого месторождения создается крупнейшая в нашей стране сырьевая база черной металлургии. Уже сейчас ежегодная добыча ценного металлургического сырья на рудниках КМА доведена до 50 миллионов тонн. Темпы добычи руды неуклонно растут.

НА СНИМКЕ: эшелон с рудой отправляется на Лебединскую обогатительную фабрику.  
Фото О. Сизова. (Фотохроника ТАСС).



## ЛИЦО И ЗЕРКАЛО

В комплексном плане благоустройства нашего города на 1974 год записана предельно ясно: «Волгодонск — город цветов, город-сад». Но ни один сад не вырос еще сам по себе, каждому деревцу и цветку нужно постоянное внимание, нужны заботливые руки.

Это относится, в частности, к городскому парку «Победа», над которым шефствуют химики. Пять лет мы ждали научного проекта реконструкции и оформления этого парка. Уже год этот проект пылится без движения. Есть агроном, есть штат озеленителей, а дела так и нет. Добрая половина пунктов в плане благоустройства, принятом на химиче-

ском комбинате, относится именно к парку «Победа». Однако «приступы» внимания к нему во время весенних общегородских воскресников не дают должного результата, и парк медленно, но верно деградирует в сторону одичания.

Между тем, и площадь, которую занимает парк, и его расположение позволяют превратить его в настоящее место отдыха горожан. И достойный образец для подражания есть — городской дендрарий, который выращен под руководством заслуженного лесовода Е. П. Скребца.

Если выполнение плана и другие производственные показатели — лицо предприятия, то благоу-

стройство детских садов, площадей и улиц — зеркало. В нем, как известно, может отразиться только то, что смотрит. Химический комбинат пользуется у нас в городе заслуженной славой. Классные места в общегородском социалистическом соревновании, высокие показатели в соревнованиях с родственными предприятиями страны — вот его лицо. Немало сделал химники и по части благоустройства родного города (вспомним хотя бы их детский сад «Голубые дорожки»). И тем более острым и неприятным выглядит несоответствие между всем этим и запущенностью парка «Победа».

В целом по городу вы-

## БОЛЕЕ ДВУХ НОРМ

Коллектив кирпичного завода Цимлянского райпромкомбината намерен досрочно выполнить план третьего квартала по обжигу кирпича.

13 сентября комсомольско-молодежная бригада формовщиков Михаила Бойцова, работая с большим энтузиазмом, более чем в два раза перевыполнила сменное задание. При норме формовки 15 тысяч

штук кирпича, бригада выдала 30600 штук. В этот день особенно хорошо поработали комсомольцы Михаил Хорунин, Михаил Бойцов, Леонид Лилитко, Сергей Фомичев, Евгений Николаев.

Перед тем, как «дать рекорд» выработки, мы провели комсомольское собрание, поставили задачи, объяснили трудности. И вот результат.

Есть у комсомольцев кирпичного завода еще одно необычное обязательство: пошить до конца сентября не менее одной тысячи наименований швейных изделий: простыней, наволочек и т. д.

На 14 сентября 200 штук мы уже сдали. Обязательство выполняем в нерабочее время — во вторую смену.

З. ПАРАСОЦКАЯ,  
секретарь комсомольской организации, заливщик.

**У виноградарей**

**Первые тонны**

На виноградных плантациях бригады № 3 совхоза «Октябрьский» идет в эти дни уборка янтарных гроздей. За четыре дня срезано, упаковано и отправлено в города Волгодонск и Морозовск более семи тысяч килограммов столового винограда.

Отлично трудятся сборщики винограда В. К. Бабко, Е. Л. Саварона, Е. Д. Гузаватая, Н. Ф. Мисько и другие. Каждый член бригады значительно перевыполняет сменные задания; качество работы отличное.

Коллектив бригады уже живает за участком виноградника, занимающим площадь 62,3 гектара. Видя на урожай показывают, что с каждого гектара мы возьмем не менее 45 центнеров виноградных гроздей.

П. СУРМАЧ,  
бригадир.

**Работает завод**

На недавно построенном Рабичевском винзаводе отмечено знаменательное событие: предприятие приступило к промышленному производству. На заводе начался сезон переработки винограда урожая четвертого года пятилетки.

Приняты первые тонны винограда. Полученный сок по технологической линии поступил в производственные цехи.

С каждым днем увеличивается объем сдачи винограда на переработку. Вслед за совхозом «Южный» начали поставлять сырье заводу и соседние хозяйства.

Коллектив завода прилагает все усилия к тому, чтобы с первых дней работы добиться ритмичности в эксплуатации завода, без задержки принимать виноград в переработку, добиться хорошего качества продукции.

А. ЛОЗОВСКИЙ.



ОВОЩИ: ТРЕТИЙ УДАРНЫЙ ДЕКАДНИК

**ЗА СЛОВОМ — ДЕЛО**

УЧАЩИЕСЯ НОВОЧЕРКАССКОГО СОВХОЗА-ТЕХНИКУМА «ОКтябрьский» НА СВОЕМ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНОМ СОБРАНИИ ПРИНЯЛИ ОБРАЩЕНИЕ КО ВСЕМ УЧАЩИМСЯ И СТУДЕНТАМ, ЗАНЯТЫМ НА УБОРКЕ ОВОЩЕЙ В ЦИМЛЯНСКОМ РАЙОНЕ, РАБОТАТЬ ПОЛНЫЙ СВЕТОВОЙ ДЕНЬ. СЕГОДНЯ МЫ ПУБЛИКУЕМ ВЫСТУПЛЕНИЯ УЧАСТНИКОВ СОБРАНИЯ.

**Единое стремление**

Учащиеся нашего совхоза-техникума взяли высокое обязательство и, конечно же, чтобы сдержать слово, необходимо трудиться еще лучше. Отдавать все свои силы делу претворения в жизнь большого плана.

Предыдущие дни работы в зерносовхозе «Потаповский» показали — наши питомцы работать могут, это люди, полюбившие землю, люди, посвятившие свою жизнь работе на селе. За все время здесь среди нас не нашлось ни одного, кто бы ни справился с нормой выработки.

В первые же дни разгорелось социалистическое соревнование между уче-

ническими бригадами. Сегодня трудно сказать, кто будет победителем в третьей декаде на уборке овощей. К победе одинаково стремятся все группы.

В. БРЕЗДИН,  
преподаватель.

**Обязательство перевыполним**

Коллектив учащихся 87 группы совхоза-техникума «Октябрьский» трудится под девизом: «Сентябрь — завершающий месяц уборки всех сельскохозяйственных культур». В дни третьего ударного декадника за счет увеличения рабочего дня мы значительно сократим сроки уборочных работ. Если дали слово завершить уборку 120-гектарного картофельного поля за 10 дней, то и это

слово сдержим.

В. ПРОЩЕНОК,  
учащийся 87 группы.

**Сокращая сроки**

Земля подарила людям богатый урожай, но она требует и рук, мастерства. Давайте же мы, учащиеся и студенты, те, кто пришел помогать труженикам села, сделаем все возможное, чтобы сократить сроки уборки.

Мы, учащиеся 86 группы, приняли на своем собрании решение: работать полный световой день, повысить производительность труда до 10 процентов. Сократить треть ударную декаду на сборе овощей до девяти дней.

Т. СКАКУНОВА,  
учащаяся 86 группы.

**ПОМОГАЮТ ШКОЛЬНИКИ**

Каждый день в саду отделения № 1 мясосохоза «Добровольский» 120 ребят из совхозной школы заняты на уборке овощей. Работают добросовестно, качественно. Ежедневно убирают по 12—13 тонн яблок. Будет сдано около 100 тонн яблок средних сортов, не менее 50 тонн осенних.

Н. ПИНАТЕНКО,  
бригадир садовой бригады.

**По примеру молодых**

Добрая инициатива учащихся совхоза-техникума «Октябрьский» будет способствовать быстрейшему завершению уборки овощей в нашем совхозе. Сейчас задача состоит в том, чтобы ежедневно убирать не менее 15 гектаров картофеля, из них 12 приходится на долю студентов. Первый день третьего ударного декадника показал, учащиеся смогут ежедневно убирать до 14 гектаров картофеля.

По примеру молодых, трудятся сейчас и другие участники уборки урожая. За три прошедших дня урожай убран более чем с 40 гектаров.

А. НЕДЗНЕВ,  
секретарь парткома зерносовхоза «Потаповский».

**Задержки не будет**

В дни прошедших двух ударных декадников в сов-

хозе убран картофель со 140 гектаров. Это почти половина всей площади. Сейчас, когда учащиеся решили работать полный световой день, совхоз делает все возможное, чтобы не было никаких помех. Простоев техники не будет, в достатке выделен транспорт для транспортировки картофеля, созданы необходимые культурно-бытовые условия.

Мы разработали меры морального и материального поощрения для учащихся совхоза-техникума «Октябрьский». Они предусматривают вручение памятного вымпела группе, похвальных грамот и денежных премий для студентов и групп. За группами закрепляем постоянный транспорт.

Кроме этого, при подведении итогов будут учитываться производственные показатели, дисциплина в общественных местах и культура быта.

А. КРАВЧЕНКО,  
главный агроном зерносовхоза «Потаповский».

должение комплексного плана благоустройства сейчас, на исходе третьего квартала, оставляет желать много лучшего. Выполнена примерно треть намеченного. Еще тридцать процентов запланированных мероприятий находятся в стадии выполнения. Но очень многое, к сожалению, не сделано.

На Волгодонском опытно-экспериментальном заводе из 28 намеченных мероприятий выполнено только пять, еще десять находятся в стадии выполнения. Но, несмотря на неоднократные предупреждения, завод до сих пор не приступил к замене водопроводных линий на улицах имени Кирова и имени Козлова. Не закончено строительство дороги с твердым покрытием по улице имени Кирова,

а некогда уложенное здесь основание уже разрушается. В запущенном и неухоженном состоянии находится и территория принадлежащего заводу детского сада «Ласточка». Не испытывают достаточного чувства ответственности за порученное им дело и руководители треста «Волгодонскводстрой». До настоящего времени трест не приступил к строительству дорог по переулку Коммунистическому, улицам имени Кирова и Пионерской. Из 13 намеченных трестом мероприятий по благоустройству выполнены только четыре.

Большие упущения в деле благоустройства имеют место в управлении строительства «Волгодонскпромстрой», в строительном управлении № 31 и

ряде других предприятий и организаций.

На очереди дня, между тем, уже встает вопрос о составлении планов благоустройства на 1975 год. Особое внимание в нем следует уделить ремонту и строительству дорог и тротуаров, уличному освещению и озеленению.

Но прежде, чем приступить к обсуждению новых планов, на всех предприятиях следует проанализировать выполнение нынешних и сделать все, чтобы оно было максимальным. Город — наш общий дом. И долг каждого — внести свою долю в то, чтобы сделать его красивым, чистым и уютным.

П. АГАПОВ,  
заместитель председателя городского Совета депутатов трудящихся.

**„ХАМСТВО В КОНВЕРТЕ“**



Так называлась статья, опубликованная в № 118 нашей газеты от 24 июля сего года.

В ответ на нее дирекция приемной телевизионной сети Ростовского областного управления бытового обслуживания населения сообщила, что факты, приведенные в статье, подтвердились.

Статья «Хамство в конверте» была обсужде-

на на общем собрании работников Семикаракорского телецентра № 13. Приказом № 92 от 6 сентября 1974 года по Семикаракорскому телецентру № 13 заведующему Волгодонским филиалом тов. Ткаченко Б. С. объявлен выговор, и он лишен премии за второй квартал.

Приказом по дирекции приемной телевизионной сети за бесконтактность над подведомственными организациями и непроверенный ответ редакции на начальника Семикаракорского телецентра № 13 тов. Юрова П. Ф. наложено административное взыскание.

Дирекцией дано указание гарантийные работы производить на дому у владельцев, и только при сложных ремон-

тах, требующих настройки кп телевизора по приборам, производить ее в стационарных мастерских.

5 сентября 1974 года телевизор, принадлежащий тов. Примачук из поселка Виноградный Цимлянского района, отремонтирован. Владелец претензий не имеет, о чем имеется подпись тов. Примачук в соответствующем акте от 5 сентября 1974 года.

Дирекция приемной телевизионной сети приносит свои извинения редакции газеты «Ленинец» и гражданке Примачук.

Ответ в редакцию подпущен начальником дирекции приемной телевизионной сети тов. Лившиным.

Извинения принимаем.

### Светлана Светличная

В кинотеатре «Восток» состоялась встреча волгодонцев с заслуженной артисткой РСФСР Светланой Светличной. Переподписанный зал тепло аплодировал известной советской киноактрисе. Волгодонцы посмотрели фрагмент из художественного фильма «Стрелуха», в котором актриса сыграла главную роль. Затем Светлана Светличная рассказала о своей актерской работе на киностудии «Мосфильм».

На первую роль Светлану Светличную пригласили сниматься, когда она была студенткой второго курса ВГИКа. Была небольшая эпизодическая роль в кинофильме «Кольбельная».

А потом... «Им покоряется небо» — фильм о летчиках-испытателях. Светлана сыграла одну из главных ролей — подругу летчика Колчина.

— Это была удача. Фильм тепло приняли зрители. — говорит Светлана. «17 мгновений весны», «Им покоряется небо», «Стрелуха», «Кольбельная», «Бриллиантовая рука» — это далеко не полный перечень фильмов, где снималась С. Светличная.

Режиссер просил молодого человека подражать по-настоящему. Не без улыбки вспоминает Светлана, как они лихо барахтались в лодке, чуть не перевернули ее. Вода (была осень) обдала их ледяными струями. Окунуться в ней не было особого желания. Увидя напрягла все силы и выбросила Петю из лодки.

Не без риска для жизни снималась Светлана в вестерно-советском фильме «Дерзкие за облака», где сыграла советскую разведчицу. Пришлось научиться водить машину, освоить верховую езду, изучить приемы самбо. Все секции посещала, чтобы вжиться в роль.

Скоро выйдет на экраны новый кинофильм «Золотой идем», где она играет эпизодическую роль. Предстоит съемки фильма «Горожане». Она будет сниматься с известным киноартистом Николаем Крючковым.

Недавно прошла кинопробу к фильму «Плотина». Все это новые работы, требующие серьезного поиска психологов, образов, раздумий. Бесспорно, Светлана пойдет еще свежее сочные мазки, чтобы вылепить новые яркие образы. Пожелаем ей творческих удач.

**Ю. АНДРЕЕВА.**

## СМОТРИТЕ

**Вторник, 24 сентября**  
14.35 — «Твой ровесник». 15.05 — Программа документальных фильмов Северо-Осетинской студии телевидения. 16.10 — Концерт. 16.30 — «Встреча с писателем». 17.00 — Телевизионный клуб «Степана». 17.30 — Выступление начальника областного управления жилищного хозяйства А. С. Горюнова. 17.55 — День Дона. 18.15 — «В каждом рисунке — солнце». 18.30 — «Подвиг». 19.00 — Международная встреча по хоккею. Канада — СССР. 21.00 — «Время». 21.30 — «Лина друзей». 22.15 — Концерт.

**Среда, 25 сентября**  
9.30 — «К о с т е р». 10.00 — Соревнования по прыжкам на лыжах с трамплина с искусственным покрытием. 10.30 — Концерт. 14.50 — «Быть всегда наготове». 15.05 — Программа документальных фильмов. 15.50 — «А. С. Пушкин». «19 октября». 17.00 — «Новые песни Г. Пономаренко». 17.30 — «Наука сегодня». 18.00 — День Дона. 18.15 — «Веселые нотки». 18.30 — «К 50-летию образования Северо-Осетинской АССР». 19.00 — «Творчество народов мира». 19.45 — Художественный фильм. «Ну, что же ты папа!». Вторая серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Валле миссия». 22.30 — Спортивная программа.

**Четверг, 26 сентября**  
9.00 — Программа передач. 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — «Мы полюбимся в Астане». 10.30 — «Челюскинская эпопея». Документальный фильм. 11.30 — «Творчество народов мира». 15.00 — Программа передач. 15.05 — Документальный фильм. «Моя Осетия». 15.50 — Шахматная школа. 16.20 — «М. Горький — певец рабочего класса». 17.00 — «Молодежь и экран». 17.30 — «Экран дружбы». 18.45 — День Дона. 19.05 — Навстречу новому учебному году в сети партийного просвещения. 19.35 — Художественный фильм. «Ну, что же ты папа!». Вторая серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Мастера искусства». 22.50 — Концерт.

**Пятница, 27 сентября**  
9.30 — Программа мультипликационных фильмов. 10.00 — «Играй, мой баян». 10.30 — «Мастера искусства». 15.05 — Программа передач. 15.10 — Документальный фильм. «Тотарич Серго». 15.45 — «Очерки истории нашей Родины». 16.15 — «Враг». 16.45 — «Экран Дона». 17.15 — К 30-летию Великой Победы. 17.40 — «Человек, общество, закон». 18.10 — День Дона. 18.30 — «В пионерской республике нашей». 19.00 — На вопросы телезрителей отвечает член корреспондентского бюро В. Г. Афанасьев. 19.35 — Художественный фильм. «Ну, что же ты папа!». Третья серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Артлото». 22.40 — Спортивная программа. 23.30 — Новости.

**Суббота, 28 сентября**  
9.00 — Программа передач. 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — «Так или не так». 10.00 — «Рассказы о художниках». 10.30 — «Для вас, родители». 11.00 — Музыкальная программа. 11.30 — «Поэзия». В. Бокков. 12.00 — «Музыкальный календарь». 12.30 — «Покорители Самохара». 13.00 — «Человек. Земля. Вселенная». 13.30 — «Поэт Анна Герман». 14.05 — «Здоровье». 14.35 — «Ее путь». Художественный фильм. 15.40 — «Выдающиеся советские дирижеры». 16.30 — «Песня о Португалии». Документальный фильм. 17.30 — Программа мультипликационных фильмов. 18.00 — Новости. 18.15 — «Очевидное — невероятное». 19.15 — «Песня-74». 19.45 — «Маленькие комедии большого дома». Спектакль. 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжен и е спектакль. 22.55 — Концерт после концерта.

### СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЙ ПЕРЕДВИЖНОЙ МЕХКОЛОННЕ № 660

на постоянную работу требуются:

поферы 2—3 классов, слесари-сантехники 4—5 разрядов, инженер по технике безопасности, работник по снабжению, газосварщики 4—5 разрядов, мастер с окладом 130 — 140 рублей в месяц.

Оплата труда повременная, сдельно-премиальная и аккордная. Выплачивается 30 процентов надбавки за передвижной характер работ. Жилплощадь предоставляется в порядке очередности в течение двух лет.

Обращаться: Цимлянская СММК-660 треста «Севкавсовхозмонтаж» (около ж.д. станции Цимлянская) или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

### ВОЛГОДОНСКОЙ ГОРТОРГ

приглашает на постоянную работу:

продавцов, грузчиков, рабочих (мужчины и женщины), слесари по оборудованию, помощника машиниста холодильных установок, тракториста.

Обращаться: в отдел кадров торгового отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

### ВОЛГОДОНСКОМУ УЧАСТКУ «Стройтермоизоляция»

требуются:

изоляровщики, плотники, поферы.

Участок расположен на территории химкомбината, телефон 2-39. Можно обратиться и к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

Администрация.

### В ПОРТ ВОЛГОДОНСК

требуются на постоянную работу:

плотники, слесари-сантехники, газосварщики, портные рабочие, трактористы, экскаваторщики, слесари-ремонтники, уборщица.

В порту имеется столовая, одиноком предоставляется общежитие.

Обращаться: гор. Волгодонск, порт, отдел кадров. Администрация.

### УПРАВЛЕНИЕ «ВОЛГОДОНСКПРОМСТРОЙ»

по строительству завода тяжелого машиностроения ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ: каменщиков, бетонщиков, плотников, электросварщиков, слесарей-сантехников, монтажников, грузчиков, машинистов-компрессорщиков, сторожей.

Управление строительства имеет общежитие для одиночек. Семейные обеспечиваются жильем согласно очереди. Временное жилье семейным (комнаты гостиничного типа) предоставляется в течение 1—2 лет.

Обращаться в отдел кадров «Волгодонскпромстрой», г. Волгодонск, ул. Степная, 14 или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

Администрация.

## К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

### ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА 1975 ГОД.

ПОДПИСКУ МОЖНО ОФОРМИТЬ В АГЕНТСТВАХ «СОЮЗПЕЧАТЬ», В ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ, НА ПРЕДПРИЯТИЯХ И В ОРГАНИЗАЦИЯХ, В КИОСКАХ, У ОБЩЕСТВЕННЫХ РАСПРОСТРАНТЕЛЕЙ.

Подписка принимается на зарубежные издания до 25 октября, на центральные газеты и журналы СССР — до 25 ноября.

## Выписывайте газеты и журналы на 1975 год.

АГЕНТСТВО «СОЮЗПЕЧАТЬ».



### ЕГОРЬЕВСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ХЛОПЧАТОБУМАЖНЫЙ КОМБИНАТ «ВОЖДЬ ПРОЛЕТАРИАТА» ПРОИЗВОДИТ НАБОР

рабочих и учеников следующих профессий: прядильщиц, сьемщиц, ткачей, ровничниц, ленточниц, крутильщиц, мотальщиц.

Принимаются только одинокие девушки в возрасте от 16 лет с образованием не ниже 8 классов. Срок обучения от 1 до 6 месяцев. Минимальная оплата за время обучения 45 рублей в месяц. Заработная плата от 90 до 140 рублей в месяц.

Одиноком предоставляется благоустроенное общежитие.

Для желающих приехать работать на комбинат из других областей имеется лимит на прописку только для одиноких девушек.

При поступлении на работу на комбинат необходимо предоставить документы: паспорт, трудовую книжку, если нет, то справку о том, что не работали.

За справками обращаться по адресу: Московская область, г. Егорьевск, комбинат «Вождь пролетариата»: отдел кадров.

Проезд с Казанского вокзала электропоездом или автобусом от метро «Идановская».

### ВОСТОЧНЫМ ЭЛЕКТРИЧЕСКИМ СЕТЯМ

срочно требуются на постоянную работу: бухгалтер материального отдела, машинистка, имеющая опыт работы, электрослесари и электромонтеры, газосварщики, газосварщики ТЭЦ, грузчики-сливщики топлива ТЭЦ, плотники, слесари по ремонту котельного оборудования, экскаваторщики и крановщики.

Кроме того с выездом в район г. Сочи на строительство базы отдыха требуются: плотник, каменщик, маляры, штукатуры.

За справками обращаться в отдел кадров Восточных электрических сетей или к уполномоченному от дела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

### СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 31

срочно требуются: плотники и каменщики. Оплата труда сдельно-премиальная. Нуждающиеся обеспечиваются квартирами в порядке очереди, одиноком предоставляется общежитие.

Обращаться: гор. Волгодонск, СУ-31, отдел кадров, телефон 29-31 или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

### ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ.

В Волгодонском университете, на первом этаже, открыта часовая мастерская, в которой вы можете отремонтировать часы всех систем. Гарантия — один год.

### КОМБИНАТУ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ № 5 «РОСТЕЛСТРОЙ»

требуются на постоянную работу: арматурщики, бетонщики, плотники, столяры-станочники, плотники, разнорабочие, грузчики для разгрузки вагонов с цементом и щебнем.

Одиноком предоставляется общежитие, семейным — в течение трех лет квартира.

Обращаться: гор. Волгодонск, РСМ-5, отдел кадров или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, гор. Волгодонск, ул. Советская, 2.

### ВОЛГОДОНСКОМУ ГОРМОЛЗАВОДУ

требуются на постоянную работу: плотник, слесарь КИП и А, рабочие-сдельщики, временно, на растаривание посуды (оплата по нарядам), рабочие склада готовой продукции (мужчины), Квартыры предоставляют ся в порядке очереди. Одиноком предоставляет ся общежитие.

За справками обращаться в отдел кадров завода или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

### ВОЛГОДОНСКОМУ ПТИЦЕКОМБИНАТУ

требуются: грузчики-мужчины, газосварщики, рабочие-мужчины. Оплата труда повременно-премиальная.

Обращаться: г. Волгодонск-2, птицекомбинат или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

### УПРАВЛЕНИЕ «Волгодонскпромстрой»

организует 3-месячные курсы с отрывом от производства по подготовке слесарей-сантехников широкого профиля и каменщиков. Стипендия 60 рублей в месяц.

Для одиноких имеется общежитие.

Обращаться в отдел кадров «Волгодонскпромстрой», г. Волгодонск, ул. Степная, 14.

### ЦИМЛЯНСКОМУ РАЙБЫТКОМБИНАТУ

срочно требуются на постоянную работу: бухгалтер материального отдела, кассир-приемщик по сбору заказов на дому, кассир-приемщик в Дубенцовский комплексно-приемный пункт.

Обращаться: г. Цимлянск, ул. Московская, 37 или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, гор. Волгодонск, ул. Советская, 2.

Партийный и рабочий комитет, администрация Волгодонского лесоперевалочного комбината выражают глубокое соболезнование начальнику автогаража Петревичу Николаю Матвеевичу, семье и родственникам по случаю смерти его отца Матвея Григорьевича.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 29-89; зам. редактора — отделов партийной жизни и отдела писем — 26-44; ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства — 24-24; промышленного отдела и бухгалтерии — 24-49; корректорской — 26-31; типографии — 24-74.

## ПРИГЛАШЕНИЕ НА КОНЦЕРТ

В Волгодонске гостит эстрадный вокально-танцевальный ансамбль «Эльбрус» из Карачаево-Черкесской автономной области Ставропольского края.

В программе ансамбля современные эстрадные песни советских и зарубежных композиторов, танцы народов Кавказа, сатира, юмор, фельетоны.

Ансамбль выступит во Дворце культуры «Октябрь» 25 сентября. Начало концерта в 20 часов 30 минут.

Зам. редактора **Ц. ДЕДОВ.**

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич